



抢鲜 今年头一批! 塘栖枇杷上市了



沈大伯在店门口摆出自家种的枇杷

本报记者 施雯

昨天,记者去杭州塘栖古镇遛达,在广济桥头广济路上停车时,看到路边一家土产店门口摆满了黄澄澄的塘栖枇杷。

按照往年的惯例,塘栖枇杷要5月中旬正式开采。今年的塘栖枇杷节定在5月17日,怎么这么早就有塘栖枇杷上市?这批枇杷味道如何?

最早上市的塘栖枇杷是光照充分的“阳枇杷”

开店的沈大伯是塘栖丁河村村民,他告诉记者,枇杷是自家地里采的,刚卖了3天,红枇杷12元/斤,白枇杷25元/斤。

作为老粉,记者提出要先尝后买。

大伯随手从篮子里拿了颗给我尝,感觉清甜可口,肉质软糯,关键是味道很鲜,这是塘栖枇杷异于外地枇杷的最大特质。

大伯告诉记者,今年的枇杷,感觉味道比往年的还要好。

大伯家的枇杷,其实只有树顶光照特别好的一些熟了,也就是本地人常说的“阳枇杷”,它的个头要小一些,但味道比树冠中下部光照差

些的“阴枇杷”要好。树冠中下部的枇杷,都还没有熟。

大伯是每天早晨搭小梯子,爬到树顶上采的,再拿到店里来卖。

记者买了一篮4斤的白枇杷,沈大伯过秤前,特意把篮底垫的防震纸抽出来,“你看仔细,底下就垫了一张纸,不占什么分量的。”

100元一篮的农家枇杷,其实往年只卖50元。

大伯说,塘栖枇杷冬天冻过以后有减产,现在25元/斤的白沙,去年只卖12元/斤,现在15元/斤的红肉,去年只卖6~8元/斤。

争甜

22个样品
5位评审逐一打分



浙江产的番茄 打了一场擂台赛

随着消费者对番茄的期盼更为多元化,水果型番茄越来越受到青睐。5月6日,别开生面的“浙江农业之最番茄擂台赛”在宁波镇海上演。

来自全省各地的佼佼者,带来不同品种、大小各异的22个番茄样品,由5位专家评审逐一“检阅”打分。

本次比赛设综合品质、可溶性固形物含量两类奖项,分樱桃番茄、中大果型番茄两个品种进行比拼。

最终,来自绍兴上虞华绿大棚蔬菜专业合作社的俞先生,以13.9可溶性固形物含量的成绩获得樱桃番茄一等奖和综合品质一等奖,成为全场“最甜”的番茄。

俞先生告诉钱江晚报记者,参赛的是“杭杂503”樱桃番茄,亮黄色椭圆形,是杭州市农科院选育的,今年刚刚投产。“特点就是皮薄、味甜、汁多,目前价格在20多元一斤。”

同时,浙江道济农业科技发展有限公司的李斌,以11.3可溶性固形物含量成绩获得中大果型番茄一等奖和综合品质一等奖。

李斌带来的是公司培育的“嘉红100”,是一款口感风味番茄,基地已种植200多亩。李斌告诉记者,礼盒装158元一盒,约三斤,定位是高端型水果。

据了解,浙江省番茄产业已成为全国重要的越冬番茄优势区和特色精品水果番茄主产主销区。2022年,浙江省番茄种植面积35万亩,产量约80万吨,产值30亿元以上。

本次活动上,浙江农业之最农产品品牌孵化中心正式成立。之后,由潮新闻、农民日报、美丽浙江等平台在内的农业之最宣传推广联盟成立,这将进一步扩大浙江农业之最的影响力。

本报记者 汪驰超 通讯员 裴云峰

老天爷给树疏果,今年塘栖枇杷味道更好

枇杷减产也有好处,相当于老天爷给本来“多子多孙”的枇杷树疏果,果子品质自然就上来了。

今年的塘栖枇杷,真的比往年更好吃吗?

昨天中午,记者特意请教了杭州临平区农业农场局的果树专家。专家刚去枇杷地测了测品质,也感觉今年枇杷的味道比往年丰产时更好一些。

浙江是我国枇杷的传统优势产地,栽培历史悠久,品种资源丰富。浙江省农科院的枇杷专家介绍,浙江枇杷的主栽品种包括“大红袍”“洛阳青”“软条白沙”“宁海白”等。

以塘栖枇杷为例,目前总面积是17177亩,

其中塘栖镇12667亩,东湖街道3452亩,崇贤街道1037亩,运河街道121亩,去年产量大约是8000吨,经典品种有红肉枇杷“大红袍”,白肉品种“软条白沙”。

之前,记者采访了华中农业大学教授、《中国果蔬志·枇杷志》主编蔡礼鸿老先生。蔡老先生戏称自己是全天下枇杷吃得最多的专家,给中国枇杷排了个名,冠军是塘栖“软条白沙”。

据省农业农场厅统计,目前全省枇杷面积21万亩,去年产量是9万吨,年产值约8亿元。省农技推广中心相关负责人说:“目前,全省21万亩枇杷50%以上都是白沙枇杷品种,比重还将逐步增长。”

在塘栖路边摊买,记得要先尝一尝

塘栖枇杷的采摘期有20多天,会持续到5月底结束,当地70%面积栽培的是白沙枇杷。按照往年的惯例,越往后走,塘栖枇杷的品质会更好,而价格会下降。

这几年临平区进行了枇杷种质资源普查,查到4株口感最好的枇杷树。有两株在塘栖超山片,超山农庄和张国顺家庭农场各有一株;另外两株是临平东湖街道李家桥村周燕家的枇杷。

除了塘栖,临平东湖街道下辖的李家桥、姚家埭两个村,是传统塘栖枇杷的产区,这里也推

荐一下。

去往塘栖的望梅路,还有秋石北路、圆满路一带,昨天记者开车路过时,发现已经有人在路边摆摊卖枇杷了。但这里卖得早的枇杷,有些并不是本地枇杷。

路边摊的枇杷往往价格便宜,大家如果想买,记得一定要先尝后买,带篮称分量时,要特别留意一下篮底有没有垫很厚的纸来加重。

当然,最好的买枇杷方式,还是让农户带着下地去采摘。

2023117 责任编辑: 丁文彬 0571-87111111

02 03 08 11 15

品种	产地	上市时间	上市数量
枇杷	塘栖	5月	15000
枇杷	塘栖	5月	15000
枇杷	塘栖	5月	15000

2023117 责任编辑: 丁文彬 0571-87111111

4 0 1

品种	产地	上市时间	上市数量
枇杷	塘栖	5月	15000
枇杷	塘栖	5月	15000
枇杷	塘栖	5月	15000

2023117 责任编辑: 丁文彬 0571-87111111

22 25 29 30 32 33 14

品种	产地	上市时间	上市数量
番茄	塘栖	5月	15000
番茄	塘栖	5月	15000
番茄	塘栖	5月	15000

钱江晚报·公益广告

低碳生活

需要您的行动

少开车1公里,就减少0.22KG的碳排放